Anexă  la  Hotararea  Consiliului  Local  Ciurea  nr. 80  din  10.06.2010
STATUTUL

COMUNEI   CIUREA  - JUDEŢUL  IAŞI

GENERALITĂŢI
Comuna Ciurea  este unitatea  administrativ - teritorială de bază, care cuprinde populaţia   rurală,   reunită   prin   comunitate   de interese  şi  tradiţii.

Comuna  Ciurea  este  persoană  juridică  de  drept  public  şi  are capacitate  juridică  deplină   şi   patrimoniu   propriu.

Comuna Ciurea  are în structura  sa  un  numar  de   şapte  sate  componente:  satul  Ciurea, care este  şi  reşedinţă a comunei, satul  Lunca  Cetăţuii,   satul  Dumbrava,  satul  Picioru  Lupului,  satul  Hlincea,  satul  Slobozia  şi  satul Curături.  Legătura  dintre  satele   componente  se  face  printr-o  reţea  de  drumuri  care  sunt  practicabile.
Comuna Ciurea  este   comună  de   rangul I, potrivit Legii nr. 351/2001 privind aprobarea   Planului de amenajare a teritoriului naţional. 
Comuna Ciurea este situată  în imediata apropiere a municipiului Iaşi, în partea   central-sudică, la o distanţă de 7 km  de Iaşi  şi la o distanta de 50  km de municipiul Vaslui. Legătura cu municipiul Iaşi este asigurată de drumul judeţean 248C şi de trenurile personale cu ruta prin comuna Ciurea, pe parcursul comunei fiind trei staţii CFR.  

ATESTARE  DOCUMENTARĂ
Prima atestare documentară a comunei Ciurea datează de la sfârşitul sec. al XVII-lea, în Catalogul documentelor moldoveneşti, cu o populatie colonizatoare de origine sârbă, ucraineană şi maghiară, numiţi poslusnic – slujitori boiereţti sau mănăstireşti, scutiţi de dări, care se ocupau cu taiatul lemnului, fiind cunoscuţi şi sub numele de buturugari.

La începutul sec. XIX,   pe platoul Şapte Tei s-au aşezat cateva familii de ţigani ciurari, foşti robi mănăstireşti, locul primind numele de Valea Ciurarilor, care ulterior a dat şi denumirea satului.  

Hlincea este cea mai veche aşezare cunoscută  în comună,   grupată  în jurul mănăstirii Hlincea. În satul Hlincea, se găseşte Mănăstirea Hlincea cu Biserica "Sfântul Gheorghe" - secolul XVI, având pictura interioară din 1661 şi un tablou votiv al domnitorului Vasile Lupu. Mănăstirea a fost construită în penultimul deceniu al secolului al XVI-lea (1587), la 3 km S-V de Mănăstirea Cetăţuia din Iaşi, de fiica lui Petru Şchiopu, domnitor al Moldovei între anii 1574 şi 1579, Maria, soţia lui Zottu Tigara.

Localitatea Picioru Lupului este situată pe “ Dealul Prisăcilor “ în partea de sud a Dealului “Şapte Tei“, este atestată documentar la sfârşitul sec. al XVII-lea. 
 
           Atestată documentar în sec. al  XVI-lea, localitatea Slobozia, situată în partea de sud-est a satului Ciurea, este aşezată  într-un loc deosebit de pitoresc, pe creasta dealurilor Vama Veche, Slobozia Cantemir şi La Cioate. 

Localitatea Curături este aşezată pe podişul şi versantul de sud – vest al dealului “ Oiţa”, apare încă din sec. XVIII ca sat în ţinutul Iaşilor.

Lunca Cetăţuii este compus din 3 cătune : Baba Necula, Zanea şi Juvăţ, apare menţionat ca sat în anul 1774 – conform Catagrafiei Moldovei. 

Dumbrava este cea mai noua localitate din comună, înfiinţată în anul 1891 prin colonizare, statul concesionand 140 de loturi de pamant celor care s-au stabilit aici. Şi în prezent în componenţa comunei sunt aceleaţi sapte sate.

             Începând din aprilie 2004, comuna Ciurea face parte din Zona Metropolitană Iaşi.

             Prima în ţară constituită (2004), Zona Metropolitană Iaşi urmăreşte pe baza parteneriatelor administraţiilor publice locale fondatoare, atingerea obiectivelor comune identificate în vederea dezvoltării durabile ale regiunii, prin prisma celor mai importante paliere ale societăţii – economic şi social.

DATE  GEOGRAFICE 


Trăsăturile reliefului   comunei   coincid  cu ale întregii zone situate în regiunea de tranziţie costieră, de la câmpia colinară la unitatea de podiş. Altitudinal, teritoriul se poate încadra între două extreme nord-sud, între care spaţiile sunt foarte variate ca înălţime, minimele altitudinale fiind de 60-70 m.

Hidrografia    comunei    este    reprezentată   de    Tinoasa,   Frumoasa,   Juvăţ   -   tributare 
Nicolinei.
Lacurile Ciurbeşti şi Juvăţ   sunt lacuri de baraj   antropic   create   în   vederea regularizării 
cursurilor  de ape.

Reţeaua  hidrografică   este   supusă   excesivităţii   climatice, având fluctuaţii sezoniere ale debitelor si nivelelor. În timpul sezonului cald apare posibilitatea formării de viituri, determinate de ploi torenţiale. Râurile au debite scăzute în timpul verii, supravieţuind   datorită  debitelor   de ape subterane.

În   ceea   ce   priveşte clima, se remarcă   nunanţe continental-excesive, puţin moderate de invazii atlantice şi  mediteraneene de mase de aer. 

Fauna: Speciile de animale care populeaza teritoriul comunei aparţin mai multor provincii faunistice europene şi asiatice. De la elemente dacice: caţelul pământului, buhaiul de baltă; mediteraneene: călugăriţa, veveriţa, specii de păianjeni;  pontice: grivanul pitic şi   lacerta   argilis; elemente arctice: gâşte şi raţe sălbatice; fauna de pădure: mistreţ, căprioara, vulpe, lup, jder, viezure, cerb carpatin, iepure, şoareci, veveriţa de pădure.
             Avifauna este foarte variată şi bogată:  ciocănitoarea,   privighetoarea neagră,   cucuveaua pitică, eretele, porumbelul de scorbură, coţofana, cioara,   pupăza,   graurul,  prepeliţa,   potârnichea, fazanul, mierla, barza, lăstunul s.a.

             Dintre reptile se regăsesc: şarpele de pădure,  vipera  neagră, guşterul şi şoparla.  Batracienii se află în zonele cu multă umiditate: broasca brună de pământ, broasca de pădure, brotăcelul, tritonul ş.a. Trăiesc în zonă şi o serie de insecte, dintre care cele mai dăunătoare sunt cele xilofage.

             Fauna lacustră cuprinde: mreana, bibanul, crapul, cleanul, roşioara ş.a.

Vegetaţia: La nivelul câmpiei colinare – din care face parte parţial – şi   a  Podişului Central-Moldovenesc se află limita estică a fagului, care pe acest teritoriu apare izolat. Zona este propice mai multor specii vegetale, aparţinând    Europei Centrale,     mediteraneene,    provinciei pontice, euro-siberiene şi,   în mai mică măsură , Atlantice şi Arctice.

Solul susţine specificul de continentalism ce apare în manifestarea celorlalte elemente fizico-geografice. Există   două  mari clase de soluri: molisouri   şi   argiluviosoluri, ce apar în regiunile de silvo-stepa   şi    deluroase,   cu   drenaj moderat, fertile şi pretabile culturilor cerealiere. Excesul de umiditate sau   sărătură a   solului   determină   tipuri azonale – lacovişti, soloneturi, solonceacuri.


DATE  DEMOGRAFICE
În  comuna  Ciurea  se  înregistrează  o  evoluţie  crescătoare,  care  se datorează în principal migrării   locuitorilor   din  mediul urban spre zona rurală. Acest fenomen devansează numărul celor plecaţi din comună  şi o diferenţă   de  două  puncte între rata mortalităţii   (   6,2 la 1000 de locuitori pentru anul 2008)  faţă   de   rata    natalităţii  ( 4,2 la 1000 de locuitori pentru anul 2008).

Conform ultimului recensământ,   distribuţia  populaţiei comunei pe satele componente este următoarea:

· Sat Hlincea – 250 locuitori

· Sat Slobozia – 537 locuitori

· Sat Curături – 320 locuitori

· Sat Ciurea – 2167 locuitori

· Sat Lunca Cetăţuii – 5150 locuitori

· Sat Dumbrava – 1510 locuitori

· Sat  Piciorul Lupului – 620 locuitori

În ceea ce priveşte etnia locuitorilor comunei, structura este următoarea:

· români – 9624

· rromi – 920 (în randul rromilor există un grad de luare în evidenţă de 95%)

· italieni – 10

Structura pe vârste a locuitorilor comunei

· 0 – 14 ani – 2358 persoane

· 15 – 59 ani – 6240 persoane

-     peste 60 ani – 1956 persoane
Evoluţia populaţiei 

	
	1992
	1996
	2001
	2002
	2006
	2007
	2008

	Ciurea
	8.043
	8.270
	9.344
	10.092
	10.566
	10.660
	10.954


              A treia în judeţ  ca şi număr de locuitori, comuna Ciurea   are 3182 locuinţe   şi  o  suprafaţă locuibilă de 124.322  mp (conform datelor statistice la nivelul anului 2006).  Nu a intrat în legalitate nici o construcţie din cartierul Zanea, unde sunt concentraţi locuitorii de etnie romă, deoarece nu au acte de proprietate.

SITUAŢIA  ECONOMICO-SOCIALA
Suprafaţa

Suprafaţa comunei Ciurea este de 4772 ha din care:
* 2876 ha teren agricol. 
* 1896 ha teren neagricol. 

Principalele culturi practicate sunt: grâu (50 ha), porumb (876 ha), cartofi (80 ha), viţa de vie (72 ha). 

Pentru  desfacerea   produselor   agricole   este   amenajată   o   piaţă   de   desfacere  în  satul Lunca Cetăţuii. 

Forţa de muncă şi şomaj
            La data de 01.01.2009 se inregistra urmatorea situatie privind forţa de munca: 
            Populatie activă – 4620
            Populatie ocupată - 3687

            Şomeri – 817 (din care 167 beneficiaza de ajutor de şomaj si 650 someri neindemnizaţi)

            Rata şomajului – 15%

Utilităţi
1. Alimentare   cu    apa: una  din  cele 6 staţii de pompare de intervenţie de pe colectoarele principale de apă din Iaşi    se află   în comuna Ciurea. Lungimea reţelei de apă potabilă este de 7km (in 2008). Aceasta alimenteaza satele Lunca Cetăţuii şi Hlincea,    deservind   un   număr de  1000 de familii şi 8 agenţi economici.

2. Canalizare: Ciurea beneficiaza de canalizare in cartierul de blocuri de la Lunca Cetaţuii. Lungimea reţelei de canalizare este de 7km (in 2008).

3. Transport: 
1. Rutier – DJ 248 ; DC 29; DC 41. Pe   teritoriul   comunei   sunt   in  total 16  km  de drum 
judeţean şi 58 km de drum comunal, dar care nu este asfaltat.

2. Feroviar - Satele Hlincea , Curături,   Slobozia   şi  Dumbrava    au   acces  indirect la calea ferata , distanţa maximă  de staţia CFR fiind de 2 km( Slobozia ). 
            Comuna Ciurea este strabătută aproape diametral de calea ferată Iaşi- Bucureşti de la N la S, cu staţie în Picioru Lupului. 

4. Gaze naturale: exista reţea de distribuţie gaze naturale numai in  satul   Lunca Cetăţuii şi satul Hlincea, la care sunt racordate 1050 de familii şi 8 agenţi economici.

5. Energie electrică: din 3108 locuinţe doar 2850 beneficiaza de energie electrică. 

Internet si telecomunicaţii

Toate satele comunei sunt acoperite de doi operatori de internet: Speed Net si Click Net, având un număr de 1153 de abonaţi. 

De asemenea, serviciul de telefonie fixă este disponibil pentru toţi locuitorii comunei prin 
Romtelecom, în prezent fiind 1462 de abonaţi.


Instituţii:

·  În Comuna Ciurea sunt 7 scoli (din care doua în Lunca Cetaţuii şi căte una in Ciurea, 
Curături, Dumbrava, Piciorul Lupului şi Slobozia). Din punct de vedere al accesului la utilităţi, este racordată la gaz, apă şi canalizare doar o şcoală din Lunca Cetăţuii şi au acces la Internet şcolile din Lunca Cetăţuii, Piciorul Lupului, Dumbrava şi Ciurea. Numai pentru elevii claselor V-VIII din satele Slobozia şi Curaturi la şcoala din Piciorul Lupului este necesar transportul cu microbuz.

La şcolile din comuna sunt inscrişi 978 de elevi (616 – la şcolile din Lunca Cetăţuii, Zanea şi 
Dumbrava,    218 – la   şcoala   din   Ciurea   şi   144 elevi la şcolile din Piciorul Lupului, Slobozia şi Curături). Aceaştia sunt grupaţi în 52 de clase:

· Lunca Cetăţuii – 16 clase;

· Ciurea – 10 clase;

· Dumbrava – 8 clase;

· Curături – 2 clase;

· Piciorul Lupului – 8 clase;

· Slobozia – 4 clase;

· Zanea – 4 clase. 

Efectivul de cadre didactice care asigura serviciile educaţionale la şcolile din comuna este de 
70 de cadre (35 in Lunca Cetăţuii, Zanea şi Dumbrava, 20 în Ciurea, 10 cadre in Piciorul Lupului, 3 la Slobozia şi 2 cadre didactice la Curături).   

În randul copiilor de etnie roma, situatia privind şcolarizarea este urmatoarea:

· 40% - neşcolarizaţi

· 50% - sunt elevi înscrişi în clasele I-IV

· 10% - elevi înscrişi în clasele V-VIII.

·  Numarul   total  de  grădiniţe din comuna este de 6. (  în   Slobozia,   Lunca Cetăţuii,   Zanea, 
Ciurea, Piciorul Lupului şi Dumbrava). În ceea ce priveşte accesul la utilitaţi al acestora, doar grădiniţa din Lunca Cetăţuii este racordata la reţeaua de gaz metan, apa şi canalizare, internet. Cei 356 de copii înscrişi la grădiniţele din comună formează 14 grupe, din care 7 în Lunca Cetăţuii, două în Ciurea şi câte una în fiecare din celelalte grădiniţe existente. Fiecare grupă de copii are câte un educator. 

·  8 biserici,   câte   una  în   fiecare sat al comunei, astfel: în satul Hlincea exista Mănăstirea 
Ortodoxa Hlincea, cu hramul Sf. Gheorghe la data de 23 aprilie,   în   satul  Lunca Cetăţuii, capela ortodoxa cu hramul “Adormirea Maicii Domnului”   şi   biserica ortodoxa cu hramul “Sf. Mare Mucenic Dimitrie”, în satul Piciorul Lupului parohia ortodoxa cu hramul “Sf. Arhangheli Mihail şi Gavril” – 8 noiembrie, în satul Slobozia – parohia ortodoxa cu hramul “Sf. Ilie” – 20 iulie, în satul Dumbrava parohia ortodoxa cu   hramul  Sfinţilor   Împăraţi Constantin şi Elena – 21 mai, în satul Ciurea    parohia   ortodoxa  Ciurea cu cele doua hramuri bisericeşti “Sfănta treime şi Sf. Nicolae”, parohia ortodoxa Curaturi, cu hramul “Sf. Maria” – 8 septembrie. 

· 6 cabinete medicale   din   care   trei   în   Lunca Cetăţuii şi trei în Ciurea. Patru dintre aceste 
cabinete sunt de medicina de familie (4 medici) fiecare avînd contract cu Casa de Sanatate Iaşi, iar doua sunt cabinete stomatologice (doi medici stomatologi).

·  un dispensar veterinar situat in satul Ciurea (un medic veterinar).

·  3 farmacii, din care doua in satul Lunca Cetăţuii şi una in satul Ciurea. 

·  Banca Carpatica; 

·  2 oficii poştale; 

·  2 biblioteci; 

·  Camin cultural – în satul Ciurea. Principalele activitaţi desfaşurate  aici sunt legate de lansări 
de carte sau închiriere   pentru diverse evenimente. 

·  Centru de zi Sf.Nicolae in satul Lunca Cetăţuii la care sunt asistaţi 25 de copii.

·  Poliţie – situată  în satul Ciurea. În acest sediu există  un  efectiv de 6 poliţişti.  

· Poliţie Comunitară – cu un efectiv de 5  poliţişti, care acoperă  satele Lunca Cetăţuii şi Ciurea;

·  Primărie;

· un cabinet notarial – situat in satul Lunca Cetăţuii.

Activitaţi principale

Populaţia comunei Ciurea lucrează în mare parte în unităţi economice din municipiul Iaşi. Este în

curs de aplicare Legea Fondului Funciar ceea ce va conduce la faptul că în viitor populaţia comunei va fi preponderent agricola.

Numărul total de agenţi economici conform datelor Oficiului Registrului Comertului de pe lîngă Tribunalul Iaşi (anul fiscal 2007)  este de 325 din care:

· Societaţi comerciale: 236 (10 întreprinderi mici si 226 microîntreprinderi)

· Producţie agricolă – 2

· Producţie industriala – 19

· Construcţii – 18

· Servicii – 39

· Comerţ – 77

· Neclasificate – 81 (conţine persoane juridice care au codificarea activităţii principale ORDIN Nr. 337/ 20 aprilie 2007 privind actualizarea Clasificarii activităţilor din economia naţionala – CAEN)

· Asociaţii familiale: 42

· Persoane fizice autorizate: 46

· Întreprinderi individuale: 1

Câţiva dintre cei mai mari investitori locali sunt:

- SC Moldoforest SRL – ind. Lemnului; 

- SC Agrimar Vas SRL – agricultura; 

- SC Feldea SRL – ind. Lemnului; 

      - SC Miodava SRL – mica industrie;

Obiective turistice/zone protejate/monumente

La 7 mai 1660 voievodul Stefan Lupu , fiul lui Vasile Lupu , a dat satul Hlincea prin hrisov domnesc în stăpînire deplina Mănăstirii Hlincea. Mănăstirea Hlincea   este   în   prezent monument istoric, şi are Biserica “Sfântul  Gheorghe” având pictura interioară din 1661 şi un  tablou  votiv al domnitorului Vasile Lupu. 

Exploatarea potenţialului turistic ar putea propulsa economia comunei. Pe langa frumuseţea şi valoarea peisajelor naturale şi antropice, turistul va fi impresionat de ospitalitatea, obiceiurile şi folclorul   tradiţional,   bine păstrate în aceasta  vatră de locuire străveche. Se pot vizita în comună bisericile – monumente istorice (Biserica Sf. Nicolae, Sf. Dumitru, Sf. Maria), fabrica de cărămida, Mănăstirea Hlincea şi cimitirele eroilor români din primul razboi mondial şi cimitirul nemţesc din primul război mondial. 

Alte puncte  de   atracţie  turistică sunt Baza turistică şi de Agrement Tomiris, care deţine un complex de campinguri pe malul lacului Ciurbeşti, cu posibilitaţi de practicare a sporturilor nautice şi pescuitului. 

Posibilităţi   de   practicare a turismului de week-end   îl oferă şi Cabana Bârnova, situata în regiunea de coastă şi care dispune de o baza tehnico-edilitara importanta. Aceasta are o capacitate de cazare de 24 de locuri. 

Evenimente locale importante:

· Ziua comunei 
· Fiii satului 
· Târgul satului

· Sărbători prilejuite de hramul bisericilor.

Administraţia locală a comunei sprijina investiţiile în amenajarea unor hoteluri, baze sportive de vara, tabere sportive, centre de pescuit, de vânătoare, baze sportive de iarnă, pârtie de schi, telescaun, campinguri, trasee forestiere ş.a.

AUTORITĂŢILE  LOCALE

Autorităţile     administraţiei     publice    locale  sunt   Consiliul  Local  Ciurea - ca  putere  legislativă,  format  dintr-un  număr de  17  consilieri  şi 3  delegaţi  săteşti  şi  Primarul  comunei  Ciurea - ca  putere  executivă.   Ele    îşi    desfăşoară    activitatea      în    localitatea   de  reşedinţă,  respectiv  la  sediul  Primăriei   comunei   Ciurea.

Consiliul  Local  Ciurea


Partidele  politice  care  îşi  desfăşoară  activitatea  în  comună  sunt: PC, PD-L, PNL şi  PSD. 

Consiliul local este ales pe o perioada de patru ani. Componenţa nominala a consiliului local şi apartenenţa politica este dupa cum urmează :
	Nr. crt.
	Numele si prenumele consilierului
	Apartenenţa politica

	00
	01
	02

	01.
	Abalaşei  Aneta
	PD-L

	02.
	Baciu  Nicolae
	PD-L

	03.
	Boureanu  Aurel
	PSD

	04.
	Brumă  Ion
	PNL

	05.
	Burada  Constantin
	PD-L

	06.
	Buştiuc  Ioan
	PC

	07.
	Butnaru  Petru
	PNL

	08.
	Ciolan  Emanuela
	PSD

	09.
	Grigoraş  Constantin
	PNL

	10.
	Grigoraş  Marius
	PSD

	11.
	Hitruc  Mihai
	PSD

	12
	Neagu  Petrică Danut
	PC

	13
	Octav  Daniel
	PSD

	14
	Pruteanu  Constantin
	PNL

	15
	Roman  Vasile
	PD-L

	16
	Stângaciu  Dorel
	PC

	17
	Toma  Elena
	PSD


Consiliul local s-a constituit în sedinta la data de 19.06.2008, validându-se mandatele prin Hotărârea nr. 2/19.06.2008 si constatându-se legalitatea constituirii prin Hotărârea nr. 3/19.06.2008.
             Atribuţiile consiliului local sunt prevăzute de prevederile legale în materie.
            Sediul consiliului local este în localitatea reşedintă de comună.

             Primarul comunei

              Primarul comunei   Ciurea, domnul Lupu  Cătălin, este din partea formaţiunii PSD. Acesta este   ales   pe   un   mandate   de   4 ani.    Atribuţiile   primarului   sunt  prevăzute de   legislaţia  în materie.
               Primarul   funcţionează   în   sediul   consiliului local,   care  este în localitatea reşedinţă de comună.

              Viceprimarul  comunei

Dintre    consilierii   locali   s-a   desemnat  viceprimarul comunei, doamna  Toma  Elena, din 
partea formaţiunii PSD),   prin   H.C.L.   Ciurea nr. 5 din 19.06.2008. Atribuţiile  viceprimarului sunt cele delegate de primar,  însărcinarile  primate  de la consiliul   local   şi orice alte atribuţii prevăzute de legislaţia   în materie.
           Acesta funcţionează în sediul consiliului local, care este în localitatea reşedinţă de comună.



PATRIMONIUL  COMUNEI
Comuna  Ciurea  are  patrimoniu  propriu   ce  cuprinde  bunurile  din   domeniul   public,  publicate  sub  forma  inventarului  domeniului  public  al  comunei  Ciurea  în  Monitorul Oficial al  României,  anexa  nr.  17  la  HG  nr. 48/2007  pentru  modificarea şi  completarea  HG  nr.  1345/2001   privind  atestarea  domeniului  public  al  judeţului  Iaşi    şi   bunuri  din  domeniul  privat,  structurate  sub  forma   inventarului  bunurilor  aflate  în  domeniul  privat  al  comunei.   

Toate  aceste  bunuri  sunt  supuse  inventarierii  anuale,  iar  creşterea  ori  diminuarea  acestui  patrimoniu  este  temeinic  justificată  pentru  fiecare  caz  în  parte  prin  hotărâri  de  consiliu  şi note  explicative  anexate  la  inventar.


Bunurile  aflate  în  proprietatea  publică   a unităţii   administrativ - teritoriale  şi  cele din proprietatea privată a acesteia  pot  fi  date  în  administrare regiilor autonome şi instituţiilor publice,   pot  fi  concesionate  ori  închiriate  în   condiţiile  legii  sau pot fi atribuite  în  folosinţă  gratuită  pe  termen  limitat   persoanelor  juridice  fără  scop  lucrativ, care  desfăşoară   activitate  de  binefacere   sau  de  utilitate  publică  ori   serviciilor  publice. 

 În condiţiile legii, consiliul  local poate  hotărâ cumpărarea anumitor bunuri ori vânzarea  acestora,   aflate  în   proprietatea   privată   a  comunei. 

Vânzarea, concesionarea  şi  închirierea se fac prin licitaţie publică, potrivit dispoziţiilor   legale.
ATRIBUIREA  TITLULUI  DE  CETĂŢEAN  DE  ONOARE

Persoanelor  fizice  române  sau  străine, cu merite  deosebite pe plan politic, economic, social, cultural sau a altor persoane importante, reprezentative pentru comuna Ciurea  li se poate conferi  titlul de cetăţean de onoare. 

Drepturile de care se bucură  aceste  persoane, precum  şi  condiţiile  de  pierdere  sau de retragere a  acestui  titlu  se  vor  stabili  de  la  caz  la  caz.

Se poate acorda titlul de cetaţean de onoare a comunei   acelor   persoane  fizice   române sau străine, cu merite deosebite pe plan politic, economic, social, cultural sau alte persoane importante, reprezentative pentru comuna Ciurea   si care îndeplinesc urmatoarele criterii :
a.contribuţie deosebite la rezolvarea problemelor comunitaţii locale pe plan administrativ, politic, economic, social, cultural;
b.comportament civilizat;
c.acordarea de sprijin activitaţii autorităţilor locale;
d.foarte   bun   gospodar al comunităţii locale (dovada făcându-se cu calitatea lucrării terenurilor, a îngrijirii animalelor, a   serviciilor   prestate, a   inovaţiilor   în domeniile   mai sus amintite);
e.sprijinirea  activităţilor   necesare   în   vederea finanţării  prin diverse programe pentru largirea şi îmbunătăţirea   infrastructurii   comunei  (drumuri, şcoli, energie electrică, gaz metan, etc). 

Drepturile titularului titlului de cetaţean de onoare a comunei

             Cetăţenii de onoare ai comunei beneficiaza de urmatoarele drepturi :
a.de toate drepturile pe care le au cetăţenii comunei;
b.dreptul de a participa şi a-şi expune punctul de vedere în orice adunare în care se iau hotărâri care au legatură cu criteriul care a stat la baza acordarii titlului de cetăţean de onoare a comunei; punctul de vedere exprimat va avea un caracter tehnic de care autoritatea deliberativă trebuie sa ţină seama, putându-l respinge numai dacă se face dovada unei alte soluţii tehnice mai eficiente;
c.are dreptul de a solicita şi de a beneficia de scutirea plăţii taxelor şi impozitelor locale, în condiţiile legii;
d.  atribuirea  in  folosinţă  gratuită  a  unei  suprafeţe  de  teren,  sub condiţia  interzicerii  înstrăinării  acesteia  către  terţe  persoane
e.alte drepturi stabilite de consiliul local sau de actele normative în vigoare.

Pierderea titlului de cetăţean de onoare a comunei

             Titlul de cetatean de onoare a comunei Ciurea se pierde prin:
a.decesul persoanei beneficiare;
b.pierderea sau retragerea cetăţeniei române a persoanei beneficiare;
             Pierderea titlului se constată  şi începe de la data intervenirii faptului de stare civila sau de la data retragerii cetăţeniei române. Constatarea se va face prin certificatul de deces sau prin publicaţia din Monitorul Oficial, după caz.

. Retragerea titlului de cetăţean de onoare a comunei

             Titlul de cetăţean de onoare a comunei Ciurea  se retrage dacă :
a.titlul a fost dobândit prin fraudă;
b.beneficiarul a fost sancţionat contraventional în legatură cu fapta care a stat la baza acordării titlului, constatată printr-un proces-verbal;
c.beneficiarul a fost condamnat penal în legatură cu fapta care a stat la baza acordării titlului, constatată printr-o hotărâre judecătorească rămasă definitivă şi irevocabilă;
             Retragerea   se   va   constata prin hotărâre a consiliului local. Hotărârea i se va comunica persoanei interesate.

Consultarea cetăţenilor

             Consultarea   cetăţenilor   se   va face numai prin referendum local sau adunări cetăţeneşti, neexistând alte tradiţii locale.

Referendumul

             Locuitorii comunei sunt consultaţi, în conditiile legii, prin referendum asupra problemelor de interes    deosebit    pentru   comunitatea   locala. Referendumul   se   poate organiza   în  toate satele componente   ale  comunei  sau  numai  în  unele dintre acestea,   în functie  de  problematica  supusă dezbaterii.
            Problemele   specifice   apreciate   ca fiind de interes deosebit pentru care se poate organiza referendum sunt cele prevăzute de actele normative în vigoare. Consiliul local îşi rezervă dreptul de a completa prezentele dispoziţii   cu   introducerea  unor   noi   criterii,   apreciate ca   fiind de interes local, dacă va fi cazul.
            Organizarea  şi  desfasurarea    referendumului   se   vor   face  în conformitate cu prevederile legale în materie. 


Adunările cetăţeneşti pe sate

             Cetăţenii comunei pot fi consultaţi şi prin adunări cetăţeneşti organizate pe sate.
            Convocarea şi organizarea adunărilor cetăţeneşti se fac de către primar, la iniţiativa acestuia sau a unei treimi din numărul consilierilor locali în funcţie.
             Convocarea adunării cetăţeneşti se face prin aducerea la cunoştinţă publică a scopului, datei şi a locului unde urmează să se desfăşoare aceasta.
              Adunarea    cetăţeneasca   este  valabil  constituită  în  prezenţa majorităţii reprezentantilor familiilor şi adoptă   propuneri cu majoritatea celor prezenţi.
             Propunerile  se   consemnează  într-un proces-verbal şi se înaintează primarului, care le va supune dezbaterii consiliului local în prima şedintă, în vederea  stabilirii  modalităţilor concrete de realizare şi de finanţare, dacă este cazul.
             Soluţia    adoptată   de   consiliul   local   se  aduce la  cunoştinţa  opiniei publice  prin grija secretarului comunei.
             COOPERAREA   AUTORITĂŢILOR

Comuna  Ciurea    poate   coopera    sau   asocia  cu persoane juridice române sau străine, cu 
organizaţii neguvernamentale şi cu alţi parteneri sociali, în vederea finanţării şi realizării în comun a unor acţiuni, lucrări, servicii, sau proiecte de interes public local, precum şi de stabilire a unor relaţii de parteneriat cu unităţi administrativ-teritoriale din alte   ţări.
            Cooperarea   sau   asocierea   cu   persoane   juridice    române   sau   străine,  cu   organizaţii neguvernamentale şi   cu   alţi   parteneri sociali,   în vederea  finanţării şi realizării în  comun a unor acţiuni, lucrări, servicii, sau   proiecte de interes public local, precum şi de stabilire a unor  relatii de parteneriat    cu   unităţi   administrativ-teritoriale din  alte   ţări  se  va   realiza   în   conformitate cu prevederile legale,   şi se va constata prin hotărâre de consiliu.
             Comuna Ciurea  poate coopera sau asocia cu alte autorităţi  ale  administratiei publice locale din ţară   sau din străinătate,  precum şi adera la asociaţii naţionale sau internaţionale ale autorităţilor administraţiei publice locale, în vederea promovării unor interese comune.
              Cooperarea sau asocierea  cu  alte  autorităţi  ale  administraţiei publice locale  din ţară   sau din străinătate,   precum   şi   aderarea   la   asociaţii   naţionale  sau   internaţionale   ale  autorităţilor administraţiei publice locale, în vederea promovării unor interese commune  se  vor face în condiţiile legii,   şi se va constata prin hotărâre a consiliului local.




Atribuiri şi schimbări de denumiri
Consiliul local are posibilitatea de atribuire şi schimbare a denumirilor obiectivelor de interes public local.  Atribuirea   şi   schimbarea   denumirilor  obiectivelor   de  interes  public  local  se vor face prin hotarâre de consiliu.
            Denumirile de străzi, pieţe şi alte obiective  de  interes  local  se  atribuie  şi  se modifică  prin  hotărâre a Consiliului Local al comunei Ciurea.
Însemne  specifice
Însemnele specifice ale localităţii  şi   modalităţile  de  utilizare  a  acestora  se stabilesc  în  condiţiile  legii.
Prezentul Statut al comunei Ciurea, judeţul Iaşi a fost aprobat prin  Hotărârea Consiliului local  Ciurea cu nr. 80   în sedinţa ordinară din data de 10.06.2010.
PRESEDINTE DE   SEDINTA,

CONSILIER  LOCAL, 






   Contrasemneaza,
CIOLAN  EMANUELA
                                                                                      SECRETAR,

                                                                                                                               CRISU  MONICA
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